

Posudek

diplomové práce Magdalény Novotné nazvané Právní úprava obchodního rejstříku

Posuzovaná práce výše uvedeného názvu se zabývá problematikou, která je jednou z nejdůležitějších pro podnikatelskou praxi, na které také do značné míry závisí, zda budou mít zájem podnikat v naší republice i zahraniční podnikatelé. I z toho důvodu je problematika obchodního rejstříku ve středu zájmu našich předních obchodně právních teoretiků.

Diplomantka práci, která má 68 stran textu a několik příloh, rozdělila do úvodu, čtyř kapitol a poměrně rozsáhlého závěru. Postupuje od obecného ke zvláštnímu, takže začíná historickým vývojem tohoto institutu, podrobně se zabývá současnou právní úpravou, zápisy v obchodním rejstříku a poslední – čtvrtou kapitolu věnuje řízení ve věcech obchodního rejstříku. V závěru práce shrnuje poznatky, které ze zpracované problematiky vyplynuly. Hodnotí jak pozitivní současnou právní úpravu, tak i její negativa, která, jak se zdá, převažují. Z tohoto důvodu se pak zmiňuje i o připravovaných novelách obchodního zákoníku a občanského soudního řádu, které by měly uvedená negativa odstranit. Zajímavé jsou rovněž přílohy, z kterých vyplývá jednak vývoj agendy obchodního rejstříku v letech 2003 – 2005 a potom i pořadí zemí podle jednoduchosti zahájení podnikání, ve kterém naše země – podle údajů Světové banky – zaujímá ne příliš lichotivé 77. místo.

Mohu konstatovat, že na základě výše zmíněné struktury diplomové práce pokryla diplomantka zvolené téma v plném rozsahu, že jednotlivé kapitoly, které vnitřně člení do jednotlivých okruhů, mají logickou strukturu a jsou navzájem k sobě zcela vyvážené. Rovněž mohu konstatovat, že soustředila poměrně bohatou odbornou literaturu, z které čerpá způsobem, které jsou pro zpracování diplomových prací obvyklé.

Práce je napsána zajímavě, autorka se dobře vyjadřuje, má o dané problematice přehled, neboť jak prozrazuje v úvodu, se do styku s problematikou dostala i v praxi. Nedopouští se větších nepřesností, a to ani po obsahové, ani po formální stránce, i když gramatické chyby zejména v interpunkci, např. str. 13, 30, dokonce i hrubé, např. na str. 9, 63 jsou naprosto zbytečné a úroveň práce do určité míry snižují.

Hodnocená práce splňuje všechny požadavky na tyto práce kladené, a to jak po stránce obsahové, tak formální, je prací kvalitní a má všechny předpoklady pro to, aby ji mohla diplomantka úspěšně obhájit.

Proto doporučuji její ústní obhajobu.

Praha, květen 2003

Zahradníčková
vedoucí diplomové práce